

新民晚报

进一步优化离境退税政策扩大入境消费

我国下调离境退税起退点

据新华社北京4月27日电(记者 谢希瑶)记者27日从商务部获悉,商务部等6部门近日印发关于进一步优化离境退税政策扩大入境消费的通知。通知提出,下调离境退税起退点。境外旅客同日同店购买退税物品金额达到200元人民币,且符合其他相关规定的,可以申请办理离境退税。

通知从推动离境退税商店增量扩容、丰富离境退税商品供给、提升离境退税服务水平三方面提出了8条具体举措。

其中包括,优化离境退税商店布局。鼓励各地区在大型商圈、步行街、旅游景区、度假区、文博场所、机场、客运港口、酒店等增设退税商店,扩大退税商店覆盖面。放宽离境退税商店备案条件。将离境退税商店备案条件在现行的纳税信用等级A级和B级基础上增加M级,允许新开店在符合其他相关规定的前提下成为退税商店。

通知明确,优化离境退税支付服务。将现金退税限额上调至20000元人民币。

天气:今天阴到多云,局地有短时小雨
最高23℃,最低15℃
明天多云转晴
最高26℃,最低16℃

星期日

2025年4月
27
农历乙巳年三月三十

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第23079期

习近平主持政治局集体学习强调坚持自立自强突出应用导向

推动我国人工智能健康有序发展

■ 要持续加强基础研究,集中力量攻克高端芯片、基础软件等核心技术,构建自主可控、协同运行的人工智能基础软硬件系统。以人工智能引领科研范式变革,加速各领域科技创新突破

■ 要推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,构建企业主导的产学研用协同创新体系,助力传统产业改造升级,开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道。统筹推进算力基础设施建设,深化数据资源开发利用和开放共享

■ 要综合运用知识产权、财政税收、政府采购、设施开放等政策,做好科技金融文章。推进人工智能全学段教育和全社会通识教育,源源不断培养高素质人才。完善人工智能科研保障、职业支持和人才评价机制,为各类人才施展才华搭建平台、创造条件

据新华社北京4月26日电

稳预期 强信心 提升核心竞争力

从芯片、电池、电机到系统,中国汽车智造强势崛起

打通供应链 打造“共赢链”

今年的上海车展,新兴汽车供应商层出不穷,各种零部件供应商的展台被安插到了各个展厅,和车企打成一片。从电池、芯片到自动驾驶技术,零部件在汽车产业中的重要性已经超越以往。中国的零部件企业正通过不断的技术创新,改变全球汽车产业的格局。

去蟠龙天地“玩纸”,去丰尚街“微度假”

特色市集点燃 市民消费热情

春意正浓,上海各大特色市集轮番登场,带来丰富多彩的体验。江南风物季玩纸篇、放松市集……每一个角落都充满了艺术与生活的美好碰撞,为市民呈现集休闲、娱乐、消费于一体的春日嘉年华。

13部上映,比去年多4部 今年电影五一档 百花齐放题材多

去年五一档,影片类型丰富、票房集中度降低,多部影片逆袭,五天市场总计交出了15.27亿元的票房,同比增长0.4%,日均票房3.05亿元。2025年五一档,多了4部电影,市场会更值得期待吗?

>>>详见第3、7版

星期天夜光杯

海上“糕团”高博文

>>>详见第9版



■ 梅花奖快闪活动上,梅花奖参评演员朱洁静手持梅花,留下「鹞仙」翩翩起舞的身影
本报记者 王凯 摄

扫码看视频



梅花奖 办到家门口

这里 很有戏

“谁在阳台上跳舞?”“是朱洁静,快点拍!”昨天,作为第十届中国戏剧奖·梅花表演奖(第32届中国戏剧梅花奖)“梅花绽放在上海”的首场活动,原本就热闹的张园因一场特别的快闪引得路人纷纷驻足张望。梅花奖参评演员朱洁静手持梅花,漫步在怀旧又时尚的石库门弄堂里,红砖墙、青瓦顶门、乌木窗棂,留下了“鹞仙”翩翩起舞的身影。

昨现身张园的还有参评演员蓝天、刘李优优、鲍陈热、李春艳、尹春媛、周帆,他们的精彩表演也让观众感受到“梅花奖”办到家

门口的福利。上海京剧院演员蓝天以杨子荣的扮相现身,让观众不由自主哼起京剧《智取威虎山》的旋律。从山东济南赶来上海的演员尹春媛,在舞台上演绎了国家级非遗柳子戏《玩会跳船》选段。作为中国戏曲四大古老剧种之一,柳子戏流行于鲁、豫、冀、苏、皖,既有北曲的豪放粗犷,又有南戏的委婉细腻。长沙市湘剧保护传承中心演员周帆感慨于张园浓厚的文化气息与底蕴。她说:“这里既传统又现代。”

据悉,第二场快闪活动今天在上海地铁人民广场站音乐角举办,第三场将于5月2日在陆家嘴中心下沉广场举办。

本报记者 朱渊



5月2日至4日,备受瞩目的上海浪琴环球马术冠军赛将在上海久事国际马术中心启幕,今天凌晨1时10分,首批50匹顶级赛马在各方精心保障下顺利抵沪。在五一期间的这场“跃上海,越精彩”的马术盛宴上,观众将体验到“越抵近,越喜爱”的赛事氛围,见证中国马术运动的发展与进步。

顶级马 首批今抵沪

精彩 马上见

>>>详见第8版

■ 首批顶级赛马今晨抵沪 本报记者 李铭坤 实习生 陶煜洋 摄